

XIANGZHENZHICHUANG

干部群众携手 共建美丽家园 双堆集镇人居环境整治氛围浓

■ 记者 王晨
特约记者 范胜明

“叔叔、大婶，这堆砖头码放整齐，门前就会更敞亮了。”“大娘、大爷，这片劈柴如果靠边堆起来，院子不脏、也不乱了。”……这几天，双堆集镇三和村党总支委员魏楠入村走访时，都不忘向群众宣传人居环境整治。连日来，双堆集镇以“四净两规范”“六清一拆”“四勤两参与”和“户改厕”为内容的人居环境整治劲头，与天气一样火热，形成

了全面整治、全面开花、全面提升的可喜景象。

为持久让村庄靓起来、庭院美起来、屋内净起来、形象树起来，双堆集镇科学制定人居环境整治考核方案，让各村在加快推进人居环境整治工作时，有章可依、有规可循。各村严格对照相关标准要求，列出清单、细化举措、压实责任，发挥网格化管理优势和党员先锋模范作用，力争使村容村貌明显改善、长效保洁。

在沈湖村，村“两委”成员

手中都有一个小喇叭。他们走进入户，号召群众行动起来，开展“美家美院”行动，努力实现庭院净、卧室净、存放净、厕所净、个人卫生净，做到农户居住行为习惯规范，人居环境整治入脑入心，引导村民养成良好的卫生习惯。

陈桥村的12名村干部分别包保1至2个村民组，他们逐户宣传动员，并协助群众全面整治房前、屋后、院落、室内、厨房、厕所等生活区的

环境卫生，合理规划柴草堆放、农机具停放、杂物摆放，全力清理“脏乱差”，努力实现“净齐美”。

魏圩村每周组织村“两委”干部到各自自然庄查看人居环境整治情况，现场指出存在的问题，明确整改责任人和整改时限，并为整治成效好的群众颁发“星级文明户”“美家美院”奖牌，让群众学有榜样、比有标杆。

推进人居环境整治中，高家村党员干部示范带头，“小推车”志愿者们主动参与，村民

积极配合，并以“大兵团”作战的方式，逐村逐户进行集中整治。目前集中整治工作已经结束，正对照《双堆集镇人居环境整治考核方案》开展细节提升各项工作。

双堆集镇还印发了《致全镇党员干部和村民代表的一封信》《致全镇青年大学生的一封信》和《致全镇广大父老乡亲们人居环境整治倡议书》，有效调动全民参与人居环境整治的积极性和主动性，各村齐头并进、全镇亮点纷呈。

临涣镇开展 年中述职活动

■ 记者 吴永生
通讯员 朱慧宇

本报讯 为进一步贯彻落实市、县及临涣镇二季度工作点评会议暨“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动动员会议精神，动员全镇上下敢“闯”、愿“闯”、勇“闯”，积极营造拼搏实干、扛旗争先的良好干事氛围，近日，临涣镇开展年中述职“赛成绩”赛马聚力“再启航”活动，以实绩论英雄、以赛马聚合合力、以比拼促发展。

活动中，各村围绕自身工作重点，通过展板形式，比数据、晒进度，比亮点、晒特色，展示上半年工作完成情况

以及下一步工作目标。镇党委、政府负责同志现场点评，号召大家积极参与投票活动，在“比”中收获，在“赛”中提高，切实提高各部门履职能力及干部综合实力，为推进临涣镇经济社会高质量发展提供强大支撑。

“通过此次‘赛马比拼’活动，让各部门互学互比，将务实重行、真抓实干、以上率下的鲜明态度层层传下去，从而凝聚成干事创业、奋勇争先的浓厚氛围，全力以赴攻坚全年各项任务，切实掀起‘思想大解放、干劲大提升、实绩大比拼’的工作热潮。”临涣镇党委书记杨晋说。

四铺镇以专项行动 促全年目标完成

■ 记者 吴永生
通讯员 孙威

本报讯 近日，濉溪县四铺镇召开“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动动员部署会，进一步统一思想、凝聚共识，引导全镇党员干部自觉正视差距，聚焦“六找六强”，对标先进典型，全面检视各项工作，实现找准问题短板、明晰位次差距，为下阶段“积极争先进位”打下坚实基础，确保高质量完成全年目标任务。

四铺镇制定“找差距、改

作风、强担当、争先进”专项行动方案，明确总体要求、主要内容、具体步骤、组织保障。强调要提高政治站位，统一思想认识，深刻领会、准确把握开展专项行动的重大意义；要坚持问题导向，深刻反思自省，各项工作奋力争先；要坚持结果导向，强化过程管理，营造干事创业的良好氛围；要认真分析工作中存在的差距，扎实进行整改，做到思想有大进步，作风有明显改变，工作有新起色，坚决完成年度各项任务。

孙疃镇清单制 助推专项行动开展

■ 特约记者 李天功

本报讯 8月9日，孙疃镇“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动领导小组召开专题会议，研究制定阶段性工作方案，着力推进本阶段“深入交流找差距”工作顺利开展。

领导小组制定出台《孙疃镇“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动“深入交流找差距”阶段性实施方案》，要求各村、镇直各部门及每一名党员干部要通过“深入交流找差距”，进一步统一思想、凝聚共识，引导党员干部

以正视差距的自觉、刀刃向内的勇气，聚焦“六找六强”，对标先进典型，对各项工作进行大起底大检视，实现找准问题短板、明晰位次差距，为下阶段“积极争先进位”打下坚实基础。

孙疃镇分别制定单位和个人“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动问题检视及目标措施“四清单”，要求单位及个人围绕经济发展、改革创新、为民办实事、为企业优环境、风险防范和作风建设等六个方面，查找差距问题，制定目标措施，明确责任分工和整改完成时限。

铁佛镇召开专项行动 集中学习会

■ 通讯员 徐雅娟

本报讯 8月8日上午，铁佛镇召开“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动集中学习会，组织学习相关文件及重要论述。

会议强调，各班子成员要认真学习领会上级文件及会议精神，通过“找差距、改作

风、强担当、争先进”专项行动，进一步将思想和行动统一到省、市、县委的决策部署上，把人民群众的期盼放在首位，担当作为，提质增效。要不断增强决心和干劲，直面困难和问题，提出具有可行性的对策建议，为建设铁佛交出更高分答卷，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

文明卫生光荣牌送到农户家

■ 记者 王晨
特约记者 邹杰

本报讯 8月8日，南坪镇大王村“两委”成员带着唢呐演奏队，先后到42户农户家中，将“文明卫生户”光荣牌张贴在各家大门旁。

连日来，南坪镇各村深入开展农村人居环境整治，发动群众搞好“门前三包”，清除卫生死角和公共场所杂草垃圾，镇区旧貌换新颜，涌现

出不少讲文明、爱卫生的先进典型。其中，大王村以整治活动为契机，动员辖区居民积极参与，共同打造整洁、优美、舒适、和谐的生产生活环境，并首次评选42户“文明卫生户”。“被评为文明卫生户，是大家对我的肯定和鼓励。今后我一定发挥带头作用，讲文明、树新风，不负这个光荣牌。”大王村村民张万林接过牌子，作出郑重承诺。

百善镇农村人居环境整治重“里子”

■ 记者 王晨
特约记者 陈若奎

本报讯 有了“面子”，更要“里子”。农村人居环境整治中，百善镇注重为人居环境注入文明力量，培育文明乡

风、良好家风，打造充满活力、和谐有序的新农村面貌。

百善镇发挥“头雁”引领作用，党员干部、人大代表、政协委员、新乡贤、“五老”等带头开展环境整治。镇及各村采取会议、广播、壁画、宣传册

等多形式宣传动员，让村民知晓环境卫生整治的重要意义，引导村民日常生活中自觉摒弃乱倒垃圾、乱泼污水、乱搭乱建等不良习惯，养成文明生活新风尚。各行政村在制定村规民约时，还把人人参与美

丽家园创建作为一项重要内容，评选文明户、五好家庭户的重要指标。

该镇加大评比表彰力度，今年3月，镇妇联牵头，工会、人居办、乡村振兴站等共同参与，对全镇22个行政村上报的“清

洁家庭”户进行房前屋后、庭院、室内以及厨房、厕所等处环境卫生检查评选，75户“清洁家庭”户受到表彰。此外，设置卫生环境积分制，村民可凭积分到村“爱心超市”兑换毛巾、肥皂、扫帚等家庭日用品。

悦健身 越快乐 五沟镇开展全民健身日主题活动

■ 记者 闫肃
通讯员 孙楠楠 摄影报道

本报讯 8月8日晚，五沟镇在文化广场开展“悦健身 越快乐”全民健身日主题活动，来自全镇的8支文艺队参加。

由全镇广场舞爱好者组成的8支队伍依次上场，大家带着精心编排的舞曲自信展示。《开门红》《东方红》《绣红旗》《太阳出来喜洋洋》《兰花》等节目精彩上演，舞姿或轻盈优美，或铿锵有力，赢得全场观众的喝彩和掌声。“感受到观众们的热情，大家对今天的表演都很满意。”连续跳了两支舞，南波湾舞蹈队表演者李云

仍是活力十足。

近年来，五沟镇深入实施文化惠民工程，着力补齐村级文化基础设施短板，健全完善公共文化服务体系，有力提升群众幸福指数，为乡村振兴提供强有力的文化支撑。目前，全镇21个村都建有文化活动和广播宣传室、图书阅览室、文体活动室，在思想道德教育、营造文明乡风、活跃群众生活、服务农村经济、提高健康水平等方面发挥了重要平台阵地作用。五沟镇还定期举办走跑运动、广场舞、篮球比赛等全民健身活动，老百姓在家门口就能享受到精神文化大餐。



蹚出高效农业新路子

——濉溪县刘桥乐佳果蔬种植家庭农场发展纪实

■ 记者 吴永生 特约记者 徐峰

8月4日，在濉溪县刘桥乐佳果蔬种植农场温室大棚，透过白色套装，一串串“阳光玫瑰”的果粒呈现出清凉的绿色。农场负责人赵立明告诉记者，套上包装袋，可以调节葡萄的成熟速度，用白色套装较其他颜色可稍快一些成熟。

作为网红葡萄品种，“阳光玫瑰”一直深受消费者青睐。2010年，“阳光玫瑰”从海外引进，首次在上海种植成功，之后便逐渐替代中熟葡萄巨峰，成为市场上颇受欢迎的葡萄品种。

“之所以受欢迎，是因为这一品种外观晶莹剔透，玫瑰香浓郁、糖度高、口感好，且具有耐贮藏、非常抗压的特点，即便长时间运输也不会出现大量损坏的现象。”赵立明介绍，刘桥镇的水土很适合“阳光玫瑰”的生长，自己的农场里占地30多亩、26个棚，目前种有“阳光玫瑰”“妮娜皇后”等品种，其中“阳光玫瑰”种植约20亩，采摘期从每年9月可持续至11月。

发展大棚精品葡萄只是赵立明走高效农业之路的一个缩影。短短两年多时间，赵立明勇于尝试、不断探索，让土地生金，也带领乡亲们尝到了发展的甜头。

2020年，在关帝庙村党总支支部书记蒋相义的引荐下，赵立明在紧邻101省道流转约700

亩土地，搞起了现代农业。起初，赵立明根据规划，把土地分为三块，分别种植粮、果、菜三大类农作物。其中，种植小麦500多亩、蟠桃30亩、蜜薯30亩、西瓜10亩、大棚葡萄8栋11亩，农场内还开挖有350米长的沟渠种植莲藕，筹划建设葡萄长廊。良种种植方面，他与中国农业科学院“矮败小麦之父”刘秉华团队合作，种植轮选186、轮选177、先圣178和先圣169小麦新品种。今年午收，小麦平均亩产达到1300斤，实现丰产丰收。

赵立明介绍，刘秉华为首的“矮败小麦育种创新团队”主要成员还有河南省林业科学院研究员、观赏桃育种家岳长平，河南省许昌市林业工作站高级工程师王安亭，共同开展小麦矮败育种新品种研发、推广。矮败小麦育种在中国科学院北京试验基地、河南省许昌市基地开展了大量的杂交、选育工作，多个小麦新品种能够进一步分离选择，形成性状稳定的新品种。刘桥乐佳果蔬种植家庭农场做的，就是开展下一步的筛选育种工作。目前，示范小麦品种和试验小麦品种按照科研计划实施种植，并逐步建立科研试验站，增加研发投入，2021年达到10万元；扩大基地科研内容，如观赏桃新品种培育、示范种植和推广，打造黄淮海矮败小麦、观赏桃新品种育种示范推广中心。



8月4日，赵立明在温室大棚内管理葡萄。

■ 摄影 记者 万善朝

发展过程中，赵立明还聘请濉溪县生态农业技术服务协会会长杨哲林为顾问，在农场推广使用生态农业GPIT新技术，使小麦亩均增产50公斤以上。GPIT是“基因型诱导调控表达技术”的简称，生态农业GPIT技术及“那氏齐齐发诱导剂”，是集“高产、优质、抗逆、早熟、高效、无污染”为一体的生态农业新技术和世界性高科技产品，可广泛应用于粮食、蔬菜、花卉、药材以及地方特色农业生产领域。

今年夏种，赵立明从最大限度提高农田种植效益出发，

将500多亩麦收后的土地全部进行玉米大豆带状复合种植，充分利用两种作物高矮搭配、边行优势的互补效应，在玉米产量有保证的情况下，每亩还将多收100多公斤大豆。同时，还可享受每亩300元补贴，也更好地响应了国家确保粮食安全的号召。

赵立明介绍，为向土地要效益，去年他又投资110多万元，在靠近101省道的位置建设了8栋温室大棚，种植“红颜”草莓，全部订单销往长丰，仅去年一季就实现销售收入50万元。今年他又扩大了种植面积，新上5栋温室大棚，仅草莓大棚就

达到了13栋。

在自身发展的同时，赵立明的刘桥乐佳果蔬种植家庭农场还常年带动20人就业，其中绝大多数是关帝庙村人，其中包括村民黄秀英、黄兰英、蒋相银等60岁以上的老年群体，他们按每天60元领取劳务费，人均月收入1800元。

“当下农业已经成‘高投入、慢回报’的代名词，唯有走高质高效之路，才能获得相应的利润。”赵立明向记者介绍，2023年之后农场还将计划走休闲特色农业发展之路，开辟观光采摘等项目，更好地为促进乡村振兴进行有益探索。